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５．議事日程 
 第１ 議事録署名人の選出 
 第２ 農地法第３条許可申請について（７件） 
第３ 農地法第５条許可申請について（１件） 
第４ 現況証明願いについて（１件） 
第５ 現状証明について（１件） 
第６ 農業経営基盤強化促進事業について（３件） 
第７ 農業経営基盤強化促進事業（農地中間管理事業）（７件） 

 
６．農業委員会事務局員 
     事務局長  豊島 克仁 
     主事補   酒匂 英樹 
 
 
 
 
会議の概要 
 
事務局  おはようございます。定刻になりましたので只今から令和３年第４回伊仙町農

業委員会総会を開催いたします。 
     はじめに会長のご挨拶をお願いします。 
 
会 長  皆さん、おはようございます。今期、サトウキビも１８万トンも余るという豊

作だったというふうに聞いております。昔のように２０万トンなるように南西糖

業の方も頑張っているということなので、またキビの方も２０万トンに徳之島が

なるように、また皆さんの方でもご協力をお願いしたいと思います。バレイショ

も畜産の方も今年は言うこともなく、順調に３つの３大基幹産業が順調というこ

とで、大きな台風もなくこの１年過ぎて来年も豊作であるのを願いたいと思いま

す。また、そうして今から管理作業等いろんな作業が出てくると思いますが忙し

い中でやはり一番体に気を付けてまた事故等、怪我等無いようにですね。皆様も

していただければと思います。簡単ではございますが挨拶とします。 
 
事務局  宮永会長ありがとうございます。本日は農業委員１４名中１０名の委員が出席

しており定数に達しましたので総会は成立いたします。それでは、伊仙町農業委

員会会議規則により議長は会長が務めることになっておりますので、以降の議事



の進行は宮永会長にお願いします。 
 
議 長  これより議事に入ります。まず、日程第１の議事録署名委員及び会議書記の指

名を行います。 
     伊仙町農業委員会会議規則第１４条第２項に規定する議事録署名委員ですが議

長から指名させていただく事にご意義はございませんでしょうか。 
 

【異議なし】 
 
議 長  それでは、議事録署名委員は、１１番委員と１０番委員にお願いします。 

本日の会議書記には事務局職員の豊島氏と酒匂氏を指名します。 
     以上で日程第１を終わります。 

   それでは、日程第２議案第１号「農地法第３条許可申請について」を議題に供

します。事務局より朗読及び説明をお願いします。 
 
事務局  今月の農地法第３条許可申請は、１議案７件です。 

議案第１号について受付番号１１号から受付番号１７号所有権移転に関す

る件と使用貸借に関する件です。受付番号１３号については、譲受人は面縄在

住で、譲渡人は目手久在住です。申請農地は大字面縄の畑で面積は 6,337 ㎡と

なっています。申請事由といたしましては経営拡張です。この申請は、令和２

年３月に申請があり許可書を出した案件ですが譲受人の間違いで取り下げ後、

再申請となります。 
次に受付番号１４号については、譲受人は面縄在住で、譲渡人も面縄在住で

す。申請農地は大字面縄の畑で面積は 2,616 ㎡となっています。申請事由とい

たしましては、贈与です。 
次に受付番号１５号については、借人は面縄在住で、貸人も面縄在住です。 
申請農地は大字面縄の畑で面積は 2,419 ㎡となっています。申請事由といた

しましては、許可後に１０年間の使用貸借となります。 
次に受付番号１６号については、譲受人は面縄在住で、譲渡人は目手久在住

です。申請農地は大字面縄の畑で面積は 1,792 ㎡となっています。申請事由と

いたしましては、経営拡張です。 
次に受付番号１１号については、譲受人は伊仙在住で、譲渡人も伊仙在住で

す。申請農地は大字伊仙の畑で面積は 3,193 ㎡となっています。申請事由とい

たしましては、経営拡張です。 
次に受付番号１２号については、譲受人は犬田布在住で、譲渡人は大阪府在

住です。申請農地は大字犬田布の畑で面積は 6,118 ㎡となっています。申請事



由といたしましては、経営拡張です。 
次に受付番号１７号については、譲受人は犬田布在住で、譲渡人は兵庫県在

住です。申請農地は大字犬田布の畑で面積は 4,419 ㎡となっています。申請事

由といたしましては、経営拡張です。 
受付番号１１号から１７号は別添の調査書のあるとおり農地法第３条第２

項各号には該当しないため許可要件の全てを満たしていると考えます。以上で

議案の朗読及び説明を終わります。 
 
議 長  それでは只今の説明に関連して、受付番号１３号、１４号、１５号、１６号を

一括して担当委員より現地調査の結果並びに補足説明をお願いします。 
 
２ 番  農地法第３条許可申請について、１３、１４、１５、１６号を一括して説明い

たします。先日、８番委員と調査した結果、何の問題も無いと思います。皆様の

ご審議よろしくお願いいたします。１３号がサトウキビ、１４号サトウキビ、１

５号が牛舎、１６号がローズです。 
 
８ 番  農地法第３条許可申請１３号、１４号、１５号、１６号につきましては、２番

委員のご説明のとおりでございます。皆様方のご審議よろしくお願いします。 
 
議 長  はい、ありがとうございます。これより受付番号１３号、１４号、１５号、１

６号について、質疑に入ります。何かご意見等ございませんか。 
 

【質疑・意見なし】 
 
議 長  無いようですので、採決いたします。それでは只今の１３、１４、１５、１６

号について、原案のとおり、決定することに賛成の方は、挙手をお願いいたしま

す。 
 

【全員挙手】 
 
議 長  全員賛成ですので、１３、１４、１５、１６号は、原案のとおり決定しました。 
     それでは、受付番号１１号について担当委員より現地調査の結果並びに補足説

明をお願いいたします。 
 
９ 番  農地法第３条許可申請１１号について説明します。先日、７番委員と調査した

結果、農地法第３条２項各号について抵触いたしませんので、皆様のご審議よ



ろしくお願いします。なお現状といたしましては、ローズの植付けです。 
 
７ 番  農地法３条許可申請第１１号については、只今、９番委員のご説明のとおりで

ございます。皆様方のご審議をよろしくお願いいたします。 
 
議 長  それでは只今受付番号１１号について、質疑に入ります。何かご意見等ござい

ませんか。 
 

【質疑・意見なし】 
 
議 長  無いようですので、採決いたします。受付番号１１号について、原案のとおり、

決定することに賛成の方は、挙手をお願いいたします。 
 

【全員挙手】 
 
議 長  全員賛成ですので、受付番号１１号は、原案のとおり決定しました。続きまし

て、受付番号１２号と１７号を一括して担当委員より現地調査の説明をお願いい

たします。 
 
１０番  農地法３条許可申請１２号、１７号について、説明いたします。先日、１１番

委員と５番推進委員と共に調査した結果、何ら問題無いと思います。皆様の審議

よろしくお願いします。１２号はジャガイモ跡で、１７号はローズが植えてあり

ました。よろしくお願いします。 
 
１１番  農地法第３条許可申請１２号、１７号につきましては、只今、１０番委員のご

説明のとおりでございます。皆様方のご審議よろしくお願いいたします。 
 
議 長  はい、ありがとうございます。これより受付番号１２号、１７号について、質

疑に入ります。何かご意見等ございませんか。 
 

【質疑・意見なし】 
 
議 長  無いようですので、採決いたします。１２号、１７号について、原案のとおり、

決定することに賛成の方は、挙手をお願いいたします。 
 

【全員挙手】 



 
議 長  全員賛成ですので、１２号、１７号は、原案のとおり決定しました。 

以上で日程第２の農地法第３条許可申請についてを終わります。 
続きまして、日程第３議案第２号農地法第５条許可申請についてを議題に供し

ます。事務局より議案の朗読と説明をお願いします。 
 
事務局  今月の農地法第５条許可申請は、１議案１件です。受付番号２号について説明

いたします。申請人は阿三在住で農家住宅を建設予定です。面積については 636
㎡となっています。農地区分といたしましては許可要件に該当する第３種農地に

該当すると思われます。以上で議案の朗読及び説明を終わります。 
 
議 長  只今の説明に関連して、受付番号２号について、担当委員より説明をお願いい

たします。 
 
３ 番  農地法第５条許可申請２号について、説明いたします。先日、１０番委員と共

に調査した結果、何の問題も無く申請書のとおりでございます。場所は県道沿い

飲食店横です。現在、雑草が生えています。以上です。 
 
１０番  只今、農地法第５条許可申請２号について説明のあったとおりです。皆様の審

議よろしくお願いします。 
 
議 長  それでは、これより質疑に入ります。受付番号２号について、何かご意見等ご

ざいませんか。 
 

【質疑・意見なし】 
 
議 長  無いようですので、採決いたします。受付番号２号について、原案のとおり決

定することに賛成の方は、挙手をお願いいたします。 
 

【全員挙手】 
 
議 長  全員賛成ですので、原案のとおり決定いたします。それでは、日程第３議案２

号農地法第５条許可申請については終了いたします。 
  続きまして、日程第４議案第３号現況証明願いについてを議題に供します。事

務局より議案の朗読と説明をお願いいたします。 
 



事務局  今月の現況証明願いについては、１議案１件です。受付番号２号については、

お手元の資料のとおりで畑から宅地への変更です。以上で議案の朗読及び説明を

終わります。 
 
議 長  それでは、受付番号２号について、担当委員より説明をお願いいたします。 
 
９ 番  現況証明願い第２号について説明します。先日、７番委員と共に調査の結果、

申請書のとおりでございます。現状といたしましては、コンテナを置いて住居を

されてる状態です。以上です。 
 
７ 番  現況証明願い２号については、只今、９番委員のご説明のとおりです。 

皆様方のご審議よろしくお願いいたします。 
 
議 長  それでは受付番号２号について、質疑を行います。何かご意見等ございません

か。 
 

【質疑・意見なし】 
 
議 長  はい、無いようですので、採決いたします。受付番号２号について原案のとお

り決定することに賛成の方は挙手をお願いいたします。 
 

【全員挙手】 
 
議 長  全員賛成ですので、受付番号２号については、申請書のとおり決定いたしまし

た。それでは日程第４議案第３号現況証明願いについては終わります。 
     日程第５議案第４号現状証明についてを議題に供します。事務局より議案の朗

読及び説明をお願いいたします。 
 
事務局  今月の現状証明については、１議案２件です。受付番号１号から受付番号２号

については、お手元の資料のとおりで。畜産基盤再編総合整備事業による遊休農

地の証明願いになります。こちらに関しては、遊休農地の証明後に畜産基盤整備

事業で農地を整備し耕作地となる予定です。以上で議案の朗読及び説明を終わり

ます。 
 
議 長  それでは、受付番号 1 号、２号一括して担当委員より説明をお願いします。 
 



１１番  現状証明 1 号、２号について説明いたします。先日、１０番委員、５番推進委

員と共に調査した結果、申請書のとおりで何の問題も無いと思われます。現状に

つきましては、木が生い茂って遊休農地であるという証明ができると思います。 
  皆様方のご審議よろしくお願いいたします。 

 
１０番  １１番委員の説明のとおりでございます。皆様の審議よろしくお願いします。 
 
議 長  ありがとうございます。それでは受付番号１号、２号について、質疑を行いま

す。何かご意見はございませんか。 
 

【質疑・意見なし】 
 
議 長  無いようですので、採決いたします。受付番号１号、２号について原案のとお

り決定することに賛成の方は挙手をお願いいたします。 
 

【全員挙手】 
 
議 長  全員賛成のようですので、受付番号１号、２号については、申請書のとおり決

定いたしました。これで日程第５議案第４号現状証明についてを終わります。 
 続きまして、日程第６議案第５号農業経営基盤強化促進事業についてを議題に

供します。事務局より議案の朗読及び説明をお願いいたします。 
 
事務局  今月の農業経営基盤強化促進事業については、１議案３件です。受付番号５号

については、お手元の資料のとおりで、使用貸借になります。こちらは使用期限

が切れたための更新となります。次に受付番号６号については、地域振興公社を

通しての所有権移転になります。３月２６日売渡日の案件ですが、先月の総会ま

でに公社からの書類が間に合いませんでしたので、一応、公告は完了しているの

ですが、まだ総会を通していないということですので今月の総会での審議となり

ます。次に、受付番号７号については、同じく地域振興公社を通しての所有権移

転です。こちらは、売渡日が５月１３日予定となっています。以上で受付番号５

号から７号までの議案の朗読及び説明を終わります。 
 
議 長  それでは、受付番号５号について、担当委員より、説明並びに補足説明をお願

いします。 
 
７ 番  農業経営基盤強化促進事業５号について、説明いたします。先日、９番委員と



共に調査した結果、何の問題も無く申請書のとおりでございます。なお現在、キ

ビを植え付けてありました。以上です。 
 
９ 番  ５号については、７番委員のご説明のとおりです。皆様のご審議よろしくお願

います。 
 
議 長  はい、ありがとうございます。それでは、これより質疑に入ります。受付番号

５号について、ご質問等ございませんか。 
 

【質疑・意見なし】 
 
議 長  無いようですので、採決いたします。受付番号５号について原案のとおり決定

することに賛成の方は、挙手をお願いいたします。 
 

【全員挙手】 
 
議 長  全員賛成ですので、受付番号５号は、原案のとおり決定しました。 

続きまして、受付番号６号、７号一括して、担当委員より、説明並びに補足説

明をお願いいたします。 
 
３ 番  農業経営基盤強化促進事業６号、７号について、一括して説明いたします。先

日、４番委員と共に調査した結果、申請書のとおりで何の問題もありません。皆

様方のご審議よろしくお願いいたします。畑は、６号が２箇所ともサトウキビ跡

です。７号は全て一枚になってましてサトウキビ収穫跡です。以上です。 
 
４ 番  ６号、７号は、只今、３番委員のご説明のとおりでございます。皆様方のご審

議よろしくお願いいたします。以上です。 
 
議 長  ありがとうございます。これより、受付番号６号、７号について、質疑に入り

ます。何かご意見等ございませんか。 
 

【質疑・意見なし】 
 
議 長  無いようですので、採決いたします。受付番号６号、７号について原案のとお

り決定することに賛成の方は、挙手をお願いいたします。 
 



【全員挙手】 
 
議 長  全員賛成ですので、受付番号６号、７号は、原案のとおり決定しました。 

それでは、日程第６第５号農業経営基盤強化促進事業については終了します。 
続きまして日程第７議案第６号農業経営基盤強化促進事業（農地中間管理事業）

を議題に供します。事務局より議案の朗読と説明をお願いいたします。 
 
事務局  今月の農業経営基盤強化促進事業（農地中間管理事業）については、１議案７

件です。受付番号３１号から受付番号３７号については、お手元の資料のとおり

で、地域振興公社との利用権設定になります。以上で受付番号３１号から受付番

号３７号までの議案の朗読及び説明を終わります。 
 
議 長  それでは、受付番号３１号について、担当委員より調査の結果並びに補足説明

をお願いいたします。 
 
８ 番  農業経営基盤強化促進事業３１号について、ご説明いたします。先日、２番委

員と調査した結果、何の問題も無く申請書のとおりでございます。皆様のご審議

をよろしくお願いします。草を今、現況で植えられてる状態でそれを耕してキビ

を植える予定です。 
 
議 長  はい、それでは、ありがとうございます。これより、受付番号３１号について

質疑に入ります。何かご意見等ございませんか。 
 

【質疑・意見なし】 
 
議 長  無いようですので、採決いたします。受付番号３１号について、原案のとおり

決定することに賛成の方は、挙手をお願いいたします。 
 

【全員挙手】 
 
議 長  全員賛成ですので、受付番号３１号は原案のとおり決定しました。 

続きまして、受付番号３２号について担当委員より説明並びに補足説明をお願

いします。 
 
１２番  農業経営基盤強化促進事業３２号について、ご説明いたします。先日、６番委

員、１番推進委員と共に調査した結果、申請書のとおり間違いありません。現況



といたしましては、上の２筆がイタリアンが植えられていて、今後耕運してジャ

ガイモを植える予定になっています。下の４筆はカボチャが植えられている状態

です。皆様方のご審議よろしくお願いいたします。 
 
議 長  はい、ありがとうございます。受付番号３２号について質疑に入ります。 

何かご質問等ございませんか。 
 

【質疑・意見なし】 
 
議 長  無いようですので、採決いたします。受付番号３２号について、原案のとおり

決定することに賛成の方は、挙手をお願いいたします。 
 

【全員挙手】 
 
議 長  全員賛成ですので、受付番号３２号については原案のとおり決定しました。 

続きまして受付番号３３号を担当委員より現地調査の結果並びに説明をお願い

します。 
 
９ 番  ３３号について、説明いたします。先日、７番委員と調査した結果、問題も無

く申請書のとおりです。皆様のご審議よろしくお願いします。なお、現状としま

してサトウキビの収穫後です。以上です。 
 
７ 番  農業経営基盤強化促進事業３３号について、只今、９番委員のご説明のとおり

でございます。皆様方のご審議よろしくお願いします。 
 
議 長  はい、ありがとうございます。それでは、受付番号３３号について説明がござ

いましたが、何かご意見等ございませんか。 
 

【質疑・意見なし】 
 
議 長  無いようですので、採決いたします。受付番号３３号について、原案のとおり

決定することに賛成の方は、挙手をお願いいたします。 
 

【全員挙手】 
 
議 長  全員賛成ですので、受付番号３３号は、原案のとおり決定しました。 



続きまして、受付番号３４号、３５号、３６号、３７号を一括して担当委員よ

り現地調査の結果並びに補足説明をお願いいたします。 
 
１０番  農業経営基盤強化促進事業について説明いたします。３４号、３５号、３６号、

３７号一括して説明いたします。１１番委員と５番推進委員と共に調査した結果、

何ら問題無いと思いますので皆様の審議よろしくお願いします。現況としまして

は、みんなキビが植えてありました。３４号は普通の畑で、あとはみんな畑総で

す。審議よろしくお願いします。 
 
１１番  農業経営基盤強化促進事業３４号、３５号、３６号、３７号につきましては、

只今、１０番委員のご説明のとおりでございます。皆様方のご審議よろしくお願

いいたします。 
 
議 長  それでは、只今、受付番号３４号から３７号について説明がございましたが、

何かご意見等ございませんか。 
 

【質疑・意見なし】 
 
議 長  無いようですので、採決いたします。受付番号３４号、３５号、３６号、３７

号について、原案のとおり決定することに賛成の方は、挙手をお願いいたします。 
 

【全員挙手】 
 
議 長  全員賛成ですので、受付番号３４号、３５号、３６号、３７号については原案

のとおり決定いたしました。 
これで日程第７議案第６号農業経営基盤強化促進事業（農地中間管理事業）を

終わります。 
     それでは、その他に入りますが何かございませんか。 
 
１０番  はい。 
 
議 長  はい、どうぞ１０番委員。 
 
１０番  事務局にお願いです。これに普通の家の電話番号書くでしょ。確認してくださ

い。 
 



事務局  分かりました。 
 
１０番  確認しないと連絡取れないんですよ。確認して、携帯持っているかいないか聞

いてその携帯番号書いてください。 
 
事務局  一応、今回農地中間の申請だったんですけど、担当者の方にもできるだけ携帯

番号の方でお願いしますと伝えてますので。すみません。 
 
議 長  ぜひ、お願いします。他に何かございませんか。無いですね。 
     それでは、本日の議事を全て終了いたしました。会議を閉じます。どうもお疲

れ様でした。 


